

我省将落实蔬菜货源 150万吨

确保城区5~7天耐储菜的动态库存

□晚报记者 徐刚领

省商务厅日前向各省辖市商务局印发《河南省保障今冬明春生活必需品市场供应实施方案》，要求以生活必需品特别是蔬菜、肉类、食糖为重点商品，以恶劣天气和元旦、春节为重要时段，做好各项工作，不脱销、不断档，确

保市场供应的繁荣稳定。

省商务厅将选择7家大型农产品批发企业，与海南、广西、广东、云南等蔬菜主产区和山东寿光蔬菜集散地等衔接落实蔬菜货源150万吨。同时组织好冬季农产品网上购销对接会，拓宽农产品货源渠道。各市局要加强蔬菜产销衔接，鼓励有条件的企业积极与南方主产区签

订合作协议，建立合作关系，增加反季节精细蔬菜上市品种和数量，确保本地区市场供应。

省商务厅要求，根据消费需求和季节变化，争取建立耐储菜储备制度，确保城区5~7天消费量的动态库存。各市局要选择实力强、信誉好的企业承担储备任务，同时指导重点商贸流通企业在保持正常库存水平的基础上，适

当增加经营库存，补充库存数量，做好应急投放物资准备。

我省要求，将大中小学校、重要厂矿企业作为重点保障对象，组织批发市场、超市等流通企业建立应急直供机制。鼓励有条件的零售企业为特殊情况下交通不便区域的居民提供送货上门服务。

批发市场菜价直降 零售市场动静不大

批发市场，萝卜身价一周降一半

昨日下午2时许，刘庄蔬菜批发市场，不时有满载着冬瓜、萝卜、白菜的大货车进入。

由于今年冬天天气很热，蔬菜市场里，更让人觉得热烘烘的，阳光洒在身上，俨然时光已经来到了三月小阳春。很多菜贩们在晒着太阳，说话也有些懒洋洋的。

“这萝卜一天一个价，天天都得跌个百分之七八。”专门从事萝卜批发生意的老吴说，都是天热惹的祸，半个月前，萝卜一公斤最高卖到2元，最低也能卖到1.6元，“现在一公斤7毛左右，掉价超过一半”。

不只是萝卜，在刘庄市场，白菜、冬瓜等20多个品种的常供菜个个身价大跌。刘庄蔬菜批发市场办公室主任毕学平告诉记者，由于天气晴好，利于蔬菜生产，前几天，白菜、萝卜等大众菜跌幅超过10%，现在稳定在每天百分之七八的跌幅，这连续一周多的下跌，白菜、萝卜的身价已是3毛多一斤，而两周前它们的价格还接近1元。

毕学平说，他们每天都会对白菜、萝卜等20个品种的大众菜菜价进行统计，一周前，这20个品种的平均价是一公斤2.4元，昨天的价格是一公斤1.9元。

今年夏天以来，土豆价格的高企广受关注，因为零售市场上土豆价钱可以卖到3元左右。

当时，土豆在刘庄市场的最高价是1.7元每斤，现在它的批发价是9毛多每斤，降价也几近一半。

再有几天就进入农历的“大雪”节气了，然而郑州仍是艳阳高照。这样的天气，对我们的生活用品价格有啥影响？

昨日，记者走访发现，批发市场里，萝卜、白菜等多个品种的常供菜一周身价缩水一半还多。

晚报记者 程国平 徐刚领



一位市民在某超市内细心察看青菜的价格。 晚报记者 马健 图

零售市场，蔬菜为啥降价不明显？

昨日，在陈寨蔬菜批发市场，土豆的价格是1.1元一斤。摊主老刘告诉记者，这些土豆都来源于甘肃和宁夏，目前的这个价格，比前段时间还有所下降，前几天土豆批发价卖到了1.3元一斤。

此外，上海青、油麦菜等叶菜类价格在每公斤2元左右，这明显低于前一段时间。

昨日，一位在陈寨市场卖叶菜的毛庄菜农说，去年这个时候，郑州大雪纷飞，不少青菜都从菜地里收不上来，青菜一斤能卖到3元以上。再往后，天冷，不少青菜都冻死了，到去年春节前后，叶菜价格一直居高不下。

记者随后在纬三路、红专路等集贸市场发现，这里土豆的价格是2.4元左右一斤，白菜、萝卜的价格一斤八九毛钱，基本上是刘庄市场的2倍还多。

在文化路一家菜场，记者注意到，这里的土豆

已经卖到2.5元一斤，比陈寨菜场翻了一倍还要多。上海青也卖到了2元一斤，西红柿2.5元一斤，包菜1.8元一斤，胡萝卜1.5元一斤，豆角3元一斤。

显然，这些蔬菜价格已经比陈寨蔬菜批发市场涨了大约一倍。

因为气温高，批发市场里很多品种的菜价都降了，但零售市场的菜价降得并不多，这是什么原因呢？

毕学平分析说，批发价与零售价之间的关系往往遵循这样一个规律：批发价涨1毛钱，零售商就敢涨5毛钱；但批发价跌5毛钱，零售商就反应迟钝了，往往降得缓慢。

刘庄批发市场的老吴拿萝卜给记者打了个比方：萝卜批发8毛一斤时，零售商可能卖1元，但现在萝卜跌到3毛多一斤，零售商还敢卖9毛甚至1块，利润增加了。

主要农产品价格 涨幅趋缓

据河南省商务厅监测，11月中旬，我省主要农产品价格继续小幅上涨，但涨幅有所放缓。

11月中旬，全省小麦收购价为1985元/吨，批发价为2037元/吨，零售价为2091元/吨，分别较上旬上涨0.46%、0.44%和0.34%；玉米收购价为1879元/吨，批发价为1929元/吨，零售价为1976元/吨，分别较上旬上涨0.97%、1.1%和1.02%；稻谷收购价为2276元/吨，批发价为2353元/吨，零售价为2505元/吨，分别较上旬上涨0.71%、0.51%和0.48%；大豆收购价为4098元/吨，批发价为4234元/吨，零售价为4372元/吨，分别较上旬上涨0.39%、0.28%和0.32%。

晚报记者 徐刚领

蔬菜批发价格 连续三周走低

昨日，记者从省商务厅了解到，上周我省蔬菜批发价格较前一周下跌0.33%，连续3周走低。其中，叶菜类中的圆白菜、生菜、大白菜、芹菜分别下跌5.84%、5.45%、4.44%、1.52%；瓜果类中的辣椒、苦瓜、豆角、黄瓜、青椒分别上涨7.5%、3.7%、3.7%、1.46%、0.41%。

同时，上周我省桶装食用油零售价格较前一周上涨0.5%。其中，豆油、花生油、菜子油、调和油分别较前一周上涨0.36%、0.67%、0.39%、0.71%。

晚报记者 徐刚领